Компания «СОГАЗ-Мед» и Минздрав Воронежской области подписали соглашение о сотрудничестве

[bookmark: _GoBack]28 мая 2025 г. Министерство здравоохранения Воронежской области и страховая компания «СОГАЗ-Мед» подписали соглашение о сотрудничестве «в целях повышения эффективности первичной медико-санитарной помощи в интересах граждан, застрахованных в системе обязательного медицинского страхования…». Цели соглашения планируется достичь за счет внедрения в крупнейшей городской поликлинике Воронежа «системы поддержки принятия управленческих решений на основе данных первичного звена здравоохранения» (СППУР)*, разработанной экспертами «СОГАЗ-Мед».

Подписание такого соглашения – значимое событие и для региона, и для страховой компании, поскольку запуск инструментов управления на основе данных для обеих сторон является элементом стратегического развития.

Сущность СППУР заключается в совокупности оригинальных подходов к оценке эффективности первичного звена здравоохранения, современных аналитических и ИТ-инструментов, а также средств визуализации для оценки эффективности диспансеризации, диспансерного наблюдения при хронических заболеваниях и при первичной диагностике злокачественных новообразований.

Принципиально важным отличием внедряемой разработки является акцент на «ценностно-ориентированные» показатели работы первичного звена здравоохранения, которые, в отличие от доминирующих в отрасли процессных показателей, указывают на важные для пациента «ценности». В их числе: способность поликлиник выявлять и сопровождать хронические неинфекционные заболевания, сроки диагностики рака. В этом контексте одной из ключевых задач внедрения СППУР станет организация надлежащего учета таких «ценностей» в реестрах счетов на оплату медицинской помощи в системе ОМС региона.

Особенностью реализации проекта в Воронежской области станет также и то, что СППУР будет внедрена в отдельно взятой медорганизации – крупнейшей в Воронеже Городской клинической поликлинике № 7. Это позволит по-новому оценить работу врачебных участков, идентифицировать проблемные зоны и, вполне возможно, предложить новые управленческие решения с целью оказания реальной помощи участковым врачам.

«Очень важным моментом в реализации нашего совместного проекта является то, что мы попытаемся ввести элементы управления на основе данных, а не на основе агрегированных отчетов с процессными показателями, ценность которых весьма ограничена. Нас интересует реальное положение дел, и в этом мы с Минздравом Воронежской области солидарны. Мы уверены, что наша совместная работа позволит сформировать представление об актуальности участкового принципа организации первичного звена здравоохранения. И мы надеемся, что реализация проекта позволит приблизиться к созданию информационной модели мониторинга и оценки эффективности врачебных участков в крупной городской поликлинике», – рассказал Ю.А. Брудастов, Исполнительный директор по экспертизе медицинской помощи компании «СОГАЗ-Мед», д. м. н.

В ходе подготовки к реализации соглашения Ю. А. Брудастов провел рабочее совещание с руководством и специалистами Территориального фонда ОМС Воронежской области, экспертами страховых медицинских организаций, работающих в регионе, где презентовал систему поддержки принятия управленческих решений, обозначил перспективные направления совместной работы, рассказал о планах компании по развитию экспертной деятельности в системе ОМС, в том числе по внедрению инструментов аналитики больших данных и «искусственного интеллекта» в работу экспертов компании.

Кроме того, Ю. А. Брудастов провел рабочую встречу со специалистами и руководителями подразделений Городской клинической поликлиники № 7, на которой стороны обсудили пути взаимодействия при внедрении СППУР.

*Справка о Системе поддержки принятия управленческих решений
Система поддержки принятия управленческих решений на основе данных об эффективности первичного звена здравоохранения – это инструмент оценки эффективности диспансеризации, диспансерного наблюдения и этапов первичной диагностики заболеваний, адресованный региональным органам управления здравоохранением. Новизна разработки заключается в оригинальном сочетании результатов анализа данных персонифицированного учета оказанной медицинской помощи с современными инструментами визуализации и оценки неоднородности показателей эффективности работы поликлиник. Это в совокупности позволяет по-новому подойти к идентификации и локализации проблемных зон первичного звена здравоохранения и является системой поддержки принятия управленческих решений. Уникальность СППУР – в возможности детализации анализа вплоть до отдельных случаев и/или пациентов. В основу разработки легли технологические достижения и опыт страховой компании «СОГАЗ-Мед», накопленные при использовании методов анализа «больших данных» и инструментов «искусственного интеллекта». Система поддержки принятия управленческих решений была удостоена золотой медали Всероссийского конкурса инновационных решений для здравоохранения в рамках XII Петербургского международного форума здоровья.
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Компания «СОГАЗ - Мед» и Минздрав Воронежской области подписали соглашение  о сотрудничестве     28 мая 2025 г. Министерство здравоохранения Воронежской области и  с траховая компа- ния « СОГАЗ - Мед»   подписали соглашение о сотрудничестве «в целях повышения эффек- тивности первичной медико - санитарной помощи в интересах граждан, застрахованных в  системе обязательного медицинского страхования…».   Цели  соглашения   планируется до- стичь за счет внедрения в крупнейшей городской поликлинике   Воронежа «системы под- держки  принятия  управленческих решений на основе данных первичного звена здраво- охранения»   (СППУР) * , разработанной  экспертами  «СОГАЗ - Мед».     Подписание  такого соглашения  –   значим ое   событие и для региона, и для страховой ком- пании, поскольку  запуск   инструментов управления на основе данных  для обеих сторон  является  элементом   стра тегического развития .     Сущность  СППУР   заключается  в совокупности оригинальных подходов к оценке эффек- тивности первичного звена здравоохранения, современных аналитических и ИТ - инстру- ментов, а также средств визуализац ии для  оценки эффективности диспансеризации, дис- пансерного наблюдения при хронических заболеваниях и при первичной диагностике зло- качественных новообразований.     Принципиально важным отличием внедряемой разработки   является акцент на  «цен- ностно - ориентированные» показатели работы первичного звена здравоохранения, кото- рые ,   в отличие от доминирующих в отрасли процессных показателей ,   указывают на важ- ные для пациента «ценности» . В их числе:   способность поликлиник   выявлять и сопро вож- дать хронические неинфекционные заболевания, сроки диагностики рака. В этом контек- сте одной из ключевых задач внедрения  СППУР   станет организация надлежащего учета  таких «ценностей» в реестрах счетов на оплату медицинской помощи в системе ОМС ре- гиона.     Особенностью реализации проекта в Воронежской области станет также и то, что  С ППУР   будет внедрена в о тдельно взято й медорганизации  –   крупнейшей в Воронеже Городской  клинической поликлинике №   7. Это позволит по - новому оценить работу врачебных участ- ков, идентифицировать проблемные зоны и, вполне возможно, предложить новые управ- ленческие решения с целью  оказания  реальн ой   помощи  участковым врачам.     «Очень важным моментом в реализа ции нашего совместного проекта является то, что мы  попытаемся  ввести  элементы   управления на основе данных, а не на основе  агрегирован- ных отчетов с процессными показателями, ценность которых весьма ограничена . Нас ин- тересу е т  реальное положение дел , и  в этом  мы с Минздравом  Воронежской области со- лидарны. Мы  уверены , что  наша совместная работа  позволит  сформировать представле- ние об актуальности участкового принципа организации первичного звена здравоохране- ния. И мы надеемся, что реализация проекта по зволит  приблизиться к созданию   инфор- мационн ой   модел и   мониторинга и о ценки эффективности врачебных участков в крупной  городской поликлинике »,  –   рассказал Ю.А. Брудастов, Исполнительный директор по экс- пертизе медицинской помощи компании «СОГАЗ - Мед», д. м. н.     В  ходе   подготовк и   к реализации соглашения Ю. А. Брудастов провел рабочее совещание  с руководством и специалистами Территориального фонда ОМС Воронежской области,  экспертами страховых медицинских организаций, работающих в регионе,  где   презенто- вал  систему поддержки  принятия  управленческих решений , обозначил перспективные  направления совместной работы, рассказал о планах компании по развитию экспертной  деятельности в системе ОМС, в том числе по внедрению инструментов  аналитики боль- ших данных и «искусственного интеллекта» в работу экспертов компании.  

