[bookmark: _GoBack]О конкурсном отборе
Министерство предпринимательства, торговли и туризма Воронежской области информирует о проведении конкурса на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на компенсацию части затрат, связанных с увеличением производства продукции, объем заказов на которую превышает производственные мощности. 
Конкурс проводится в рамках региональной составляющей нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», инициированного Президентом РФ, в соответствии с Порядком предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии с государственной программой Воронежской области «Развитие предпринимательства и торговли», осуществляющим деятельность в сфере производства, на компенсацию части затрат, связанных с увеличением производства продукции, объем заказов на которую превышает производственные мощности, утвержденным постановлением Правительства Воронежской области от 30.05.2019 № 540.
Дата и время начала приема заявок и документов: 01 июля 2024 года, 9:00. Дата и время окончания приема заявок и документов: 31 июля 2024 года, 18:00.
Заявки принимаются министерством предпринимательства, торговли и туризма Воронежской области по адресу: 394000, г. Воронеж, проспект Революции, д. 33, каб. 510, адрес электронной почты: business@govvrn.ru.
Контактный номер телефона: +7 (473) 212-76-91.
Подробную информацию с приложением форм документов можно скачать по ссылке: https://www.govvrn.ru/novost/-/~/id/14128934. 

