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по итогам проведения экспертизы постановления администрации Каширского муниципального района от 25.09.2015 № 505
«Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»

	В соответствии с Порядком проведения экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории Каширского муниципального района Воронежской области, утвержденным постановлением администрации Каширского муниципального района Воронежской области от 18.03.2015 № 276, отделом по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами (уполномоченный орган) в период с 13 октября 2015 года по 27 октября 2015 года проведены публичные консультации постановления администрации Каширского муниципального района от 25.09.2015 № 505 «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» для исследования вышеуказанного постановления на предмет наличия положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности.
	В ходе публичных консультаций постановление администрации Каширского муниципального района от 25.09.2015 № 505 «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» было размещено на официальном сайте администрации Каширского муниципального района Воронежской области.
	В результате проведенных публичных консультаций предложения и замечания не поступали.
