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[bookmark: _GoBack]к проекту постановления администрации Каширского муниципального района Воронежской области «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»

          Проект постановления администрации Каширского муниципального района Воронежской области «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» разработан в соответствии со ст. 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 24.07.2007 № 209 - ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», муниципальной программой Каширского муниципального района Воронежской области  «Развитие предпринимательства», утвержденной постановлением администрации Каширского  муниципального района от 24.09.2019 № 614.
Проект постановления «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» разработан в целях поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Каширского муниципального района Воронежской области.
Проектом постановления предполагается утвердить Положение о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), которое определит категории юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, имеющих право на получение субсидий, цели, условия и порядок предоставления субсидий за счет средств муниципального бюджета, а также порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных Положением.
Целью предоставления субсидии является возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования, включая затраты на монтаж оборудования, в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг) (далее – субсидии) по результатам конкурсного отбора в порядке, определенном Положением.
Предметом субсидирования являются затраты, связанные с приобретением оборудования, устройств, механизмов (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станков, приборов, аппаратов, агрегатов, установок, машин (далее - оборудование), относящихся ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 01.01.2002 № 1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы», за исключением оборудования, предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности, включая затраты на монтаж оборудования, в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).
Предоставление субсидий производится по результатам конкурсного отбора, проводимого конкурсной комиссией, сформированной Администрацией.
Для предоставления субсидии Администрация объявляет конкурсный отбор посредством размещения объявления (извещения) о проведении конкурсного отбора не позднее 15 дней до дня окончания срока представления заявлений для участия в конкурсном отборе в средствах массовой информации (районной газете «Каширские зори») и на официальном сайте Администрации.
Для получения субсидий субъекты малого и среднего предпринимательства в лице руководителя юридического лица или индивидуального предпринимателя лично, либо через уполномоченного представителя (при наличии доверенности на право подачи заявления от имени хозяйствующего субъекта и паспорта) представляет в Администрацию конкурсную заявку.
Прием и проверку документов, представленных субъектами малого и среднего предпринимательства, претендующих на получение субсидии, а также организационно-техническое обеспечение деятельности конкурсной комиссии, осуществляет Уполномоченный орган, который не позднее 30 календарных дней с момента окончания приема заявок проводит проверку заявителей и поданных на конкурсный отбор документов на соответствие требованиям Положения.
Заявки соответствующие всем требованиям Положения, Уполномоченный орган выносит для рассмотрения на заседание конкурсной комиссии.
Решение о победителях конкурсного отбора принимается конкурсной комиссией на основании следующих критериев отбора:
 1) Количество создаваемых рабочих мест в течение года следующего за годом оказания поддержки;
 2) Размер среднемесячной заработной платы, предусмотренной в отношении создаваемых постоянных рабочих мест для реализации проекта;
3) Вложение собственных средств в реализацию проекта;
4) Бюджетная эффективность приобретения оборудования (среднегодовой объем налоговых платежей на 1 рубль субсидий).
По критериям проведенной оценки члены Комиссии формируют перечень рассмотренных заявлений, ранжируют заявки согласно соответствующим значениям оценки и определяют победителей, набравших наибольшее количество баллов.
Уполномоченный орган в срок не позднее 5 рабочих дней со дня принятия решения, направляет участникам Конкурса письменные уведомления о принятом решении. В случае принятия отрицательного решения в уведомлении указываются основания для отказа.
С субъектами малого и среднего предпринимательства, в отношении которых принято решение о предоставлении субсидии, в течение 5 рабочих дней Администрация заключает соглашение.
По результатам предоставления субсидий Администрацией в конце финансового года формируется реестр получателей субсидий.
Настоящий муниципальный правовой акт соответствует ст. 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральному закону от 24.07.2007 № 209 - ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Уставу Каширского муниципального района Воронежской области.
Альтернативные варианты регулирования рассматриваемых правоотношений отсутствуют.
В соответствии с Уставом Каширского муниципального района Воронежской области нормативные правовые акты администрации района вступают в силу после их официального опубликования, если иное не установлено самими актами.
Предлагаемым правовым регулированием затронуты субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности. Постановление не предполагает введение каких-либо исключений в отношении отдельных групп лиц.
Принятие данного постановления не потребует увеличения расходов бюджета Каширского муниципального района Воронежской области, т.к. финансирование мероприятия заложено муниципальной программой Каширского муниципального района Воронежской области  «Развитие предпринимательства», утвержденной постановлением администрации Каширского  муниципального района от 24.09.2019 № 614. Также не потребуется увеличения штатной численности аппарата администрации Каширского муниципального района Воронежской области.
Целесообразность принятия предлагаемого проекта постановления обусловлена необходимостью исполнения требования, действующего федерального и регионального законодательства, а также правовых актов администрации Каширского муниципального района Воронежской области, а также необходимостью поддержания и развития малого и среднего предпринимательства на территории Каширского муниципального района Воронежской области.
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