	О проведении регионального этапа Национальной предпринимательской премии «Бизнес-Успех



Общероссийская общественная организация «OПOPA РОССИИ», AHO
«Агентство стратегических инициатив», Общественная палата РФ и Корпорация «Синергия», совместно с Центром «Мой бизнес» Воронежской области в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом РФ при поддержке Министерства предпринимательства, торговли и туризма Воронежской области реализуют региональный этап Национальной предпринимательской Премии «Бизнес-Успех».
07 февраля 2024 года в г.  Воронеж пройдет региональный этап Национальной предпринимательской премии «Бизнес-Успех.
В конкурсе могут принять участие субъекты малого и среднего предпринимательства, деятельность которых осуществляется более 6 месяцев.
Заявки субъектов малого и среднего предпринимательства пройдут заочный отбор, по итогам которого будут выбраны не менее 18 финалистов для участия в региональном финале Национальной премии «Бизнес-Успех». Финалистов будет оценивать экспертное жюри, в которое войдут представители институтов поддержки бизнеса, общественных организации и действующие предприниматели. Победителей определят по таким критериям, как оборот компании, количество сотрудников, средняя зарплата, уникальное торговое предложение и другие.
Субъекты малого и среднего предпринимательства, могут бесплатно принять участие в региональном этапе Национальной предпринимательской премии «Бизнес- Успех» в следующих номинациях:
1. Номинация «Лучший молодежный проект»
2. Номинация «Лучший технологический проект»
3. Номинация «Лучший женский npоeкт»
4. Номинация «Лучший npoeкm в сфере торговли и ycлyг»
5. Номинация «Лучший npoeкm в сфере креативных индустрий»
6. Номинация «Народный предприниматель»
*Окончателъный список номинаций	будет формироваться	исходя	из поданных заявок.
[bookmark: _GoBack]Заявки от предпринимателей принимаются на сайте: https://vk.com/bissuccess до 30 января 2024 года.
По всем организационным вопросам, предприниматели могут обратиться в Оргкомитет Премии «Бизнес-Успех» по тел: 8 (495) 620-98-50, premia@bsaaward.ru.
