Форум «Бизнес для села – село для бизнеса»!
[bookmark: _GoBack]19 апреля 2023 года в МКУ «Молодежный центр» города Россошь состоится третий региональный форум «Бизнес для села – село для бизнеса!». 
Форум направлен на обмен опытом между предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территориях сельских поселений, а также повышение эффективности взаимодействия бизнеса и власти в вопросах развития предпринимательства в селе.
Ключевым событием станет пленарное заседание «Успешный бизнес на малых территориях» с участием представителей публичной власти, представителей Луганской Народной Республики и успешных предпринимателей. 
Кроме этого, для посетителей запланированы множество разнообразных секций, в рамках которых будут освещаться такие темы, как: меры господдержки для бизнеса, банковские инструменты в предпринимательской деятельности, организация нестационарной торговли, сельский туризм и многие другие.
Также для всех участников Форума будет работать дегустационная зона и выставка товаропроизводителей районов Воронежской области. 
Форум проводится в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», его организаторы: Правительство Воронежской области, региональный департамент предпринимательства и торговли, Центр «Мой бизнес», администрация Россошанского муниципального района.
Адрес: Воронежская обл. г. Россошь, ул. Пролетарская 110б, МКУ «Молодежный центр» г. Россошь.
Начало мероприятия – в 11:00, предварительная регистрация по ссылке: https://forum-biznes-dlya-sela-23.timepad.ru/event/2389343/ 


