Маркировка товаров
 	С целью повышения уровня знаний в цифровой маркировке товаров специалистами ООО «Оператор-ЦРПТ» создан «Справочный центр», где рассказывается о пошаговой работе в системе «Честный знак», публикуются актуальные материалы по маркировке товаров.
 Материалы, представленные на данном ресурсе, более полные и подробные, чем в коротких видео инструкциях. Представлена база знаний, которая поможет ответить на многие вопросы. Более того, по итогам просмотра всех видеоматериалов есть возможность пройти тестирование на усвоение материала. Электронное обучение можно также использовать для введения в маркировку сотрудников предприятий, которым поручают маркировку.
Ссылка на справочный центр: https://kb.crpt.ru/home; 
Ссылка на электронное обучение:
https://kb.crpt.ru/_wt/courses/doc_id/7007779593029234200 (если нет учетной записи, ее можно получить самостоятельно пройдя регистрацию).
По возникшим вопросом к видео или каким-либо материалам Справочного центра обращаться к региональному представителю (Центральный Федеральный округ) ООО «Оператор-ЦРПТ» Алексей Мезенцев, тел.: +7 (964) 634-52-21 (a.mezencev@crpt.ru) 
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