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Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий)
В соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 5 Федерального закона                       № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» от 06.03.2006 года, Правительством Российской Федерации утверждены требования к антитеррористической защищенности торговых объектов (далее – Требования).
Согласно Требованиям все торговые объекты (территории), на которых возможно одновременное пребывание 50 человек и более либо балансовая стоимость имущества которого составляет 5 млн. рублей и более, подлежат категорированию в целях обеспечения их антитеррористической защищенности. 

Департамент предпринимательства и торговли Воронежской области (далее – департамент) определен уполномоченным органом по реализации постановления Правительства РФ от 19.10.2017 № 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории) (далее - Постановление).
Во исполнение Постановления департаментом в 2018 году сформирован перечень торговых объектов (территорий), подлежащих категорированию в целях их антитеррористической защищенности (далее – Перечень), который утверждён распоряжением губернатора Воронежской области от 18.10.2018                № 1-рг-ДСП.
В отношении торговых объектов, включенных в Перечень, осуществляется обследование и категорирование, составляется Паспорт безопасности торгового объекта, а также реализуется комплекс мероприятий по обеспечению их антитеррористической защищенности, предусмотренный Требованиями.
Кроме того, в соответствии с пунктом 9 Постановления правообладатели торговых объектов (территорий), которые не включены в Перечень, самостоятельно определяют содержание и порядок обеспечения антитеррористической защищенности таких торговых объектов (территорий).
