[bookmark: _GoBack]О всеобуче работающего населения по курсу «Гражданская готовность к противодействию новой коронавирусной пандемии COVID-19» и об изучении новых правил СанПиН
В апреле 2021 года организациям-работодателям вне зависимости от ведомственной принадлежности будет предоставлена возможность обучения своих сотрудников по практико-ориентированному курсу «Гражданская готовность к противодействию новой коронавирусной пандемии COVID-19» на основе целевых средств просветительско-образовательного проекта. Обучение проходит дистанционно, без отрыва от профессиональной деятельности, через новейшие технологии, в любое удобное для слушателей время. Для обучения достаточно иметь доступ к сети интернет. Практико-ориентированный курс «Гражданская готовность к противодействию новой коронавирусной пандемии COVID-19» призван выработать навыки и умения принципиально нового уровня для противодействия COVID-19.
Более подробная информация и ссылки для перехода к сервисам обучения опубликованы в разделе «Всеобуч» на ресурсе «Портал Россия РФ»: https://ПорталРоссия.РФ далее меню «Всеобуч».
Также информируем Вас о том, что на Федеральной Площадке информационных технологий России (https://ПорталРоссия.РФ) в разделе СанПиН» запущен сервис по ознакомлению с новыми нормами СанПиН.
На информационно-методической платформе «ОбрНаука.РФ»: http://ОбрНаука.РФ в разделе «Рекомендации» опубликованы для организаций-работодателей методические рекомендации по обеспечению развития профессиональных компетенций занятого населения РФ в части гражданской готовности к противодействию COVID-19.
