ОБЪЯВЛЕНИЕ
 О ПРОВЕДЕНИИ ОТБОРА ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ СУБСИДИИ НА КОМПЕНСАЦИЮ ЧАСТИ ЗАТРАТ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Наименование отбора:
[bookmark: _GoBack]Предоставление субсидии на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ и услуг).
Организатор: администрация Каширского муниципального района.
Адрес: 396350, Воронежская область Каширский район, с. Каширское, ул. Олимпийская, д. 3, каб. 209.
Адрес электронной почты: kashir@govvrn.ru.
Порядок предоставления заявок: для участия в отборе претенденты предоставляют заявки по указанному адресу, лично, по почте или через своего полномочного представителя.
Сроки предоставления заявок: 
Дата начала подачи заявок: «22» сентября 2022 г. с 9:00.
Дата окончания подачи заявок: «23» октября 2022 г. до 17:00.
С требованиями к субъектам малого и среднего предпринимательства,  перечнем документов, представляемых участниками отбора, порядком подачи предложений (заявок) участниками отбора и требований, предъявляемых к форме и содержанию предложений (заявок), подаваемых участниками отбора,  результатами предоставления субсидии, порядком отзыва предложений (заявок) участников отбора, возврата предложений (заявок), правил рассмотрения и оценки предложений (заявок) участников отбора,  срока, в течение которого победитель (победители) отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии, условий признания победителя (победителей) отбора уклонившимся от заключения соглашения, сетевых адресов (имен, указателей страниц сайта)  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора можно ознакомиться на официальном сайте администрации Каширского муниципального района в сети Интернет: https://kashir-rn.e-gov36.ru/post/predprinimatelstvo.
Результат отбора будет размещен на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - www. kashir-rn.e-gov36.ru «05» ноября 2022 г.
Разъяснение положений объявления о проведении отбора осуществляется отделом по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами с «22» сентября 2022 г. по «23» октября 2022 г. с 9-00 до 17:00, перерыв с 13.00 – 13.45. Контактное лицо: Воронова Елена Сергеевна по адресу организатора отбора: 396350, Воронежская область Каширский район, с. Каширское, ул. Олимпийская, д. 3, каб. 209. Адрес электронной почты: kashir@govvrn.ru. Контактный  телефон: 8 (47342) 4-19-23.

Глава администрации Каширского
муниципального района		                                                                       А.И. Пономарев
