Основные итоги социально- экономического развития

Каширского муниципального района за 2019 год
Территория


Каширский район образован в 1977 году, его территория составляет 1,1 тыс. кв. км или 2 % территории области.

Количество поселений, населенных пунктов

В состав муниципального района входят 14 сельских поселений, на территории которых расположены 30 населенных пунктов. Административный центр муниципального района– село Каширское. Расстояние от села Каширское до ближайшей железнодорожной станции – 25 км, до областного центра г. Воронеж– 50 км.

Население

Среднегодовая численность постоянного населения 23,3 тыс. человек, из которых сельское население составляет 100%. Удельный вес трудоспособного населения- 51,3% доля пенсионеров 34,5%.


Демографическая ситуация в районе сложная. Смертность в 3,3 раза превышает рождаемость.
Занятость населения

В экономике района занято 7,2 тыс. человек (30,9% населения района), в том числе в сельском хозяйстве– 56,3%, в промышленности– 8,3%, работники бюджетной сферы– 19,5%.

Уровень безработицы

За 2019 год уровень регистрируемой безработицы составил 0,99%. Число безработных из числа трудоспособного населения, зарегистрированных в центре занятости, по состоянию на 01.01.2019 г. составило 76 человек.

Уровень доходов

Среднемесячная зарплата работников крупных и средних предприятий составила- 31700 руб., среднедушевые доходы населения- 18055 руб.
Бюджет

За 2019 год доходы консолидированного бюджета района составили 644,9 млн. руб., в том числе собственные доходы 251 млн. руб. за аналогичный период прошлого года собственные доходы получены в сумме 205,2 млн. руб. Получено доходов больше на 117,5 млн. руб. или на 22,3%. 


 В связи с тем, что среднемесячная заработная плата  в 2019 году выросла к уровню 2018 года на 9,5%, налог на доходы физических лиц вырос на 6,3 млн. руб.  


 Земельный налог увеличился за счет отработки недоимки в сумме 4,3 млн. Кроме того, по акту камеральной проверки предприятием ЗАО «АгроСвет» перечислено в бюджет Каширского сельского поселения 11,8 млн. руб.


  Из общих расходов бюджета расходы на образование составили 57,5%, на культуру и спорт- 6,6%.
Промышленность

На территории Каширского муниципального района в 2008 году введено в действие крупное промышленное предприятие, производящее растительное масло, филиал ООО «Бунге СНГ» в Колодезном. За 2019 год заводом произведено 196,5 тыс. тонн растительного масла на сумму 12,7 млрд. рублей. На предприятии трудится 361 человек. 

Имеются 2 предприятия ЖКХ, производящих тепловую энергию, добывающих и распределяющих воду, работает редакция районной газеты «Каширские Зори», работает завод по производству тротуарной плитки, по изготовлению кованых изделий, по добыче и розливу чистой питьевой воды, имеются мелкие перерабатывающие предприятия, организованные индивидуальными предпринимателями– крупорушки, маслобойни, пекарни.


 В поселке Колодезный построен завод белково- жировых компонентов. Предприятие специализируется на переработке соевых бобов, рапса, подсолнечника, льна.  Создано 27 рабочих мест. 

В селе Каширское на территории бывшего МХП «Московское» ведется строительство комбикормового предприятия. Предприятие состоит из завода по производству готовых полнорационных кормов для животных и элеватора полного цикла. Будет создано 20 рабочих мест. 

Сельское хозяйство
Земля является основным природным ресурсом на территории всего района в целом и его сельских поселений, поэтому сельское хозяйство является важнейшей, базовой отраслью экономики Каширского муниципального района. Наличие сельхозугодий в целом по району составляет 89 тыс. га, из них пашни -  76 тыс. га

В аграрном секторе экономики Каширского района наряду с крупными товаропроизводителями – а это 17 сельскохозяйственных предприятий,  работают 165 крестьянских (фермерских) хозяйств. Существенный вклад в продовольственное обеспечение вносят и личные подсобные хозяйства граждан.

Яровой сев под урожай 2019 года произведен на площади 55,2 тыс. га или 108,6%, в том числе зерновые и зернобобовые -29,6 тыс.га или 110,9% к плану. По выполнению плана ярового сева Каширский муниципальный район занял лидирующую позицию в рейтинге районов области.

Зерновая группа с учетом озимой пшеницы составила 61,6 %  в структуре, что соответствует научно-обоснованным рекомендациям.

Доля технических культур составила 21,2%. Следует отметить увеличение в  2 раза посевных площадей сои и введение в севооборот новой для района культуры такой как кориандр. Картофель и овощи размещены на площади 6,8 тыс.га или 8,9%. Кормовые культуры -5,1% к общей площади пашни. В целом посевная площадь составила 73,4 тыс.га, что является рекордным значением для района за последние 15-20 лет.

Зерновые и зернобобовые культуры в районе полностью обмолочены на площади 46559,9 га. Валовый сбор в первоначально-оприходованном весе составил 185,5 тыс.тонн при средней урожайности 39,8 ц/га, что составляет 111,4% к среднеобластному значению. 

В зачетном весе – 179,1 тыс.тонн зерна, что составляет 115,5 % к плановому значению.

Завершена уборка подсолнечника. Валовый сбор составил 35,1 тыс.тонн или 119,0 % к плану. Урожайность в целом по району 32,7 ц/га, что превышает среднеобластное значение на 2,9 ц/га. 
Картофель и овощи убраны полностью при средней урожайности 144,0  ц/га и 264,3 ц/га соответственно. (без ЛПХ)

Сделан хороший задел под урожай 2020 года. Посеяно 21,5 тыс.га озимых культур или 134,4 % к плану, в т.ч. 21188 га-озимой пшеницы, 175 га озимой вики, 107 га озимого рыжика. Из них посеяно с удобрениями 15,1 тыс. га или 70,4 % к посевной площади. К севу озимой пшеницы было подготовлено и завезено 2040,9 тонн семян элиты, что составило 410,3 % к 2018 году (497,4 тонны). План вспашки зяби выполнен полностью на площади 47,8 тыс га.

Выполнен план по внесению минеральных удобрений. Внесено 5210,7 тонн действующего вещества при плане 4550 тонн или 114,5%.

В течение вегетации сельскохозяйственных культур химические обработки были проведены на площади 68316 га, в т.ч. инсектицидами – 24547 га, фунгицидами – 22841 га, гербицидами – 20928 га.

На 01.01.2020 года общее поголовье КРС мясного и молочного направлений в КФХ и СХП района составляет 5001 голова, в т.ч 2754 головы коров, из них дойное стадо 1788 голов.

Кроме того на базе КФХ содержатся 25494 головы птицы разных видов, 836 голов овец и коз, 914 голов кроликов.


За 2019 год произведено 8105 тн молока, получено 560 тн мяса на убой в живом весе, 317 тыс. шт яиц. 


В текущем году в рамках областного конкурса на получение мер государственной поддержки в виде гранта  были рассмотрены 8 заявлений КФХ ведущих деятельность на территории Данковского, Можайского, Левороссошанского, Боевского сельских поселений. Из них:
- 2 животноводческие фермы по развитию отрасли животноводства мясного и молочного направлений в Можайском и Данковском сельских поселениях. Размер грантовой поддержки составил 15,304 млн. руб. 
- 4 начинающих фермера из Данковского сельского поселения по направлению развития овощеводства. Размер грантовой поддержки составил 5,913 млн. рублей. 
- По новому направлению «Агростартап» получили грантовую поддержку 2 хозяйства из Боевского и Левороссошанского сельских поселений. В с. Левая Россошь – развитие молочной фермы на 50 голов КРС, в Боевском сельском поселении –цех по переработке мяса. Средства гранта составили 5,999 мл.руб.

За счет развития КФХ обеспечен рост численности КРС по малым формам собственности практически в 2 раза, активно начали развиваться такие направления как, мясное скотоводство, птицеводство, козоводство.

В настоящее время на базе грантополучателей содержатся 841 голова КРС мясного и молочного направлений  - это 70 % от общего поголовья в КФХ района, 24319 голов птицы разных видов. 
Всего за 2019 год из областного и федерального бюджета сельхозтоваропроизводителями района получено 61 млн. рублей на поддержку аграрного сектора экономики, в т.ч. 29 млн. рублей на поддержку отрасли животноводства и 32 млн. рублей на поддержку отрасли растениеводства.

В соответствии с протокольным поручением губернатора Воронежской области А.В. Гусева проработан вопрос с предприятиями АПК по достижению уровня среднемесячной заработной платы одного работника до среднеотраслевого значения по области. Численность работников в АПК составляет 1163 человек, из них в секторе производства 715 человек, в секторе переработки - 448 человек. По состоянию на 01.01.2020 года размер средней оплаты труда в АПК составил 28 396 рубля (или 122 % к уровню 2018 года). В   предприятиях  пищевой  и   перерабатывающей    промышленности 38 576 рублей (или 110 % к уровню прошлого года).
Объем инвестиционных вложений за 2019 года составил 632 млн. рублей. Приобретено 9 ед. тракторов современных марок, 56 ед. прицепного и навесного оборудования, установлено 4 ед. помещений для хранения сельскохозяйственной продукции.

Наращивают производственные мощности два новых проекта по производству комбикормов мощностью до 140 тыс.тонн в год с объемами инвестиционных вложений 400 млн. рублей каждый в п. Колодезный и с. Каширское.

В марте 2019 года компания ООО ГК «Стимул» запустила линейку по переработке соевых бобов мощностью 3000 тонн бобов в месяц /100 тн в сутки/. Допустимое хранение сырьевой базы составляет: напольное хранение -6000 тонн, силосное-4000 тонн. На следующем этапе планируется увеличить производительность до 200 тн в сутки, а также добавить универсальную линию по переработке масличных и бобовых культур, таких как подсолнечник, рапс, лен. На сегодняшний день в предприятии задействовано 25 человек. В результате увеличения производства штат будет увеличен до 50 человек.

ООО СХ «Каменка»  реализует инвестиционный проект на территории с. Каширское по строительству комбикормового завода производительностью до 20 тонн в час и элеватора с возможностью единовременного хранения сырья до 60 000 тонн. Финансирование проекта осуществляется в том числе и по программе кредитования Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Реализация проекта планируется в 2 этапа: запуск элеватора /приемка и хранение/ и запуск комбикормового завода /производство готовых полнорационных кормов для животных/. В сентябре 2019 года была выполнена первая приемка зерна. На данный момент элеватор работает в тестовом режиме, продолжаются пуско-наладочные работы, создано 40 рабочих мест. Второй этап планируется реализовать до конца 2020 года с последующим выходом на полную проектную мощность с созданием не менее 40 единиц новых рабочих мест.

Экономика


Рост экономического потенциала района во многом зависит от производства валового продукта, характеризующего развитие территории. Объем валового продукта за 2019 год составил 19379,4 млн. рублей, за 2018 год 17752,8 млн. рублей, рост- 9,2%. Ведущими отраслями, обеспечивающими основной объем валового продукта района являются сельское хозяйство и промышленность.  
               Основные экономические показатели
                                                                                         млн. рублей
	
	2018 г.
	2019 г.
	2019 г. к  2018 г.%

	Валовой продукт
	17752,8
	19379,4
	109,2

	Промышленная продукция
	11418,5
	12969,2
	113,6

	Продукция сельского хозяйства
	4581,1
	4561
	99,6

	Оборот розничной торговли
	1610,9
	1704,6
	105,8

	Объем платных услуг
	137,0
	144,6
	105,5


Образование
Система образования Каширского муниципального района представлена следующими   образовательными  организациями: 17 общеобразовательных школ  (9 средних и 8 основных), 3 детских сада и 4 структурных подразделения дошкольного образования при общеобразовательных учреждениях, 2 учреждения дополнительного образования: Каширская детско-юношеская спортивная школа и Центр детского творчества. 

 Всего педагогических работников в районе 258 человек, из которых в дошкольном образовании – 34 педагога, в общем образовании – 220 педагогов, в дополнительном образовании – 4 педагога.
 Приоритетными задачами образовательных учреждений являются обеспечение высокого качества образования, выявление и воспитание одарённых учеников, создание условий для успешной социализации и самореализации детей. 

19 выпускников 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании с отличием, 8 выпускников 11-х классов получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и награждены  медалями «За особые успехи в учении». В рамках  поддержки одарённых детей администрацией района отличникам выплачивались  стипендии. 

В течение  года  учащиеся и педагоги принимали участие в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах,  акциях и фестивалях  различной направленности. Во многих  заняли призовые места. 
По итогам рейтингования школ Воронежской области в 2019 году МКОУ Каширская СОШ вошла в 100 лучших школ области.
В 2019 году количество детей школьного возраста, посетивших организации отдыха детей и оздоровления, составило 1936 человек, в том числе посетивших загородный ДОЛ – 156, санатории – 140, лагерь дневного пребывания – 900, профильный нестационарный лагерь – 55, оборонно-спортивный лагерь – 30, передвижной лагерь – 27, а также направленных на отдых  в иных формах – 628. Доля оздоровленных детей к общему количеству детей в Каширском районе  в 2019 году составила  92,5 %. 

В общеобразовательных учреждениях организовано двухразовое горячее питание. По итогам 2019 года охват составил 80,2 % .

В течение 2019 года проводились  мероприятия  по обновлению инфраструктуры общего образования.  Выделенные  средства из областного бюджета направлены на приобретение оборудования для обеспечения учебного процесса, пополнение фондов школьных библиотек, улучшение материально-технической базы образовательных учреждений. 

В рамках соглашения №3 от 25.06.2019 г. между департаментом физической культуры и спорта Воронежской области и администрацией Каширского муниципального района о предоставлении субсидии на выполнение работ по капитальному ремонту спортивных объектов отремонтирована многофункциональная спортивная площадка МКУДО «Каширская ДЮСШ» на сумму 3918,8 тыс. руб.

В рамках соглашения №51 от 20.03.2019 г. между департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и администрацией Каширского муниципального района о предоставлении субсидии на мероприятия по развитию сети общеобразовательных организаций проведены следующие ремонтные работы: 

- в МКОУ «Каширская СОШ» ремонт части здания для создания центра образования в рамках проекта «Современная школа» – 1502,5 тыс. руб.; 

- в МКОУ «Можайская СОШ» ремонт кровли на сумму – 390, 0 тыс. руб.; 

- в МКОУ «Запрудская СОШ», МКОУ «Ильичевская ООШ», МКОУ «Казьмадемьяновская ООШ»  замена окон на общую сумму 660,0 тыс. руб. 

Также за счет средств из областного бюджета отремонтирована кровля в МКОУ «Боевская СОШ» на сумму 200,0 тыс.руб.

За счет средств муниципального бюджета в 2019 году проведены следующие ремонтные работы:

- в МКОУ «Дзержинская СОШ» ремонт пищеблока - 391,5 тыс.руб.;

- в МКОУ «Каширская СОШ» ремонт части здания («Точка роста») – 398,4 тыс.руб.; замена окон – 184,6 тыс.руб.;

- в МКОУ «Колодезянская СОШ» ремонт части здания («Точка роста») – 384,4 тыс.руб.

- в МКОУ «Можайская СОШ» замена окон на сумму 75,0 тыс.руб., в МКОУ «Краснологская СОШ» замена окон – 129,5 тыс.руб.;

- в МКОУ «Запрудская СОШ», МКОУ «Краснологская СОШ» и МКУДО «Каширская ДЮСШ» отремонтированы спортивные площадки на общую сумму 258,3 тыс.руб.;

- в МКОУ «Левороссошанская СОШ» ремонт потолка – 167,3 тыс.руб.
В 2019 году израсходована субсидия на обновление материально-технической базы МКОУ «Колодезянская СОШ» и МКОУ «Каширская СОШ» для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков в рамках проекта «Современная школа» из федерального бюджета в сумме 3055,5 тыс. руб., также софинансирование  из областного бюджета - 62,4 тыс.руб. и из муниципального бюджета - 31,2 тыс.руб. За счет этих средств приобретено компьютерное оборудование, квадрокоптеры, фотоаппараты, конструкторы для изучения принципов работы механических моделей, 3D-принтеры и др. 
В рамках проекта «Современная школа» закуплена мебель на сумму 1199,7 тыс.руб. в МКОУ «Каширская СОШ» и МКОУ «Колодезянская СОШ». 

В 2019 году пополнен фонд школьных библиотек. Общеобразовательными учреждениями из средств субвенции закуплены учебники на сумму 2085,4 тыс. руб.
 За счет средств депутатского фонда приобретена мебель для МКОУ Дзержинская СОШ и  МКОУ «Каширская СОШ» на сумму 65,0 тыс.руб.
Для медицинских кабинетов в МКОУ «Боевская СОШ», МКОУ «Дзержинская СОШ», МКОУ «Левороссошанская СОШ», МКОУ «Казьмадемьяновская СОШ» приобретено компьютерное, медицинское оборудование и инструменты на сумму 711,2 тыс.руб.

Культура и спорт
Министерством культуры Российской Федерации был включен в национальный проект «Культура» строительство культурно-досугового центра в селе Каширское в 2019 году, был произведен первый этап  капитального ремонта Дзержинского СДК. Каширским сельским поселением совместно с администрацией района была подготовлена сметная документация на капитальный ремонт центрального Дома культуры. 
В 2019 году на территории сел  Круглое, Мосальское, Боевское, Старинское, Левороссошанское построены воркаут – площадки за счет средств районного бюджета, за счет средств областного бюджета капитально отремонтирована многофункциональная спортивная площадка в селе  Каширское.  
В рамках национального проекта «Демография»  - «Спорт-норма жизни» в селе Каширское в 2020 году будет построена малая спортивная площадка для выполнения населением нормативов испытаний ВФСК «ГТО».
Коллективы художественной самодеятельности приняли участие во II Губернском празднике «Фольклорная весна в Воронеже», в рамках презентации брендового фестиваля Воронежской области «Какова сторона, таков и обычай» сельскими подворьями Каширского района была представлена демонстрация брендового фестиваля – конкурса «Каширские кашевары». 
В ноябре 2019 года в селе Кондрашкино был открыт мемориальный камень на аллее памяти сотрудника РОСН УФСБ России по Воронежской области, кавалера ордена мужества Дениса Александровича Налётова.
Специалисты районного Дома культуры приняли участие в презентации центра «Воронеж. Волонтёры культуры в рамках реализации мероприятий региональной составляющей проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» в целях развития волонтёрского движения в сфере культуры на территории Воронежской области.

С 16 по 18 августа 2019 года в селе Каширское прошел военно-исторического фестиваль «Острогожско - Россошанская операция». В реконструкции участвовали более 200 человек из 16 военно-исторических клубов  городов Воронежа, Россоши, Грайворона, Липецка, Тамбова, Белгородской области и Бреста. 
В 2019 году разработан проект мемориального памятника «Бессмертный полк», который будет открыт на Аллее Героев 8 мая 2020 года.
Приоритетным направлением в работе администрации Каширского муниципального района является привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения района и осуществление принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения.
На территории района работают 20 спортивных залов,  6 футбольных полей, 56 плоскостных  спортивных сооружений, в том числе  10 многофункциональных спортивных площадок, 2 площадки ГТО, 5 воркаут-площадок, 2 тира. 
Вопрос обеспечения учреждений, организаций физкультурно-спортивной направленности и образовательных учреждений квалифицированными специалистами является одним из первоочередных вопросов в сфере физической культуры и спорта нашего района. В настоящее время в районе работает 31 штатных работника физической культуры.  Ежегодно проводится работа по повышению квалификации специалистов физической культуры района. В прошедшем году  тренера – преподаватели МКУДО «Каширская ДЮСШ» и учителя физической культуры  обучались на курсах повышения квалификации.  Во всех школах района проводится активная работа по приобщению учащихся к здоровому, спортивному образу жизни. Основное место здесь занимает вовлечение школьников в систематические физкультурно-оздоровительные и спортивные занятия. В течение года проводится более 40 районных спортивно-массовых мероприятий среди образовательных учреждений, в том числе районная спартакиада среди школьников, куда входят соревнования по легкой атлетике, мини-футболу, лыжным гонкам, баскетболу, волейболу, настольному теннису, шахматам, шашкам, русской лапте. 
На территории Каширского муниципального района развиваются такие виды спорта, как: бокс, дзюдо, самбо, тхэквандо, киокушинкай каратэ, легкая  атлетика, футбол,  лыжные гонки, баскетбол, волейбол, настольный теннис, шахматы, шашки, русская лапта, городошный спорт, бадминтон, армреслинг, воздушно-силовая атлетика (воркаут), гиревой спорт, гандбол, дартс.   В 2019 году МКУДО «Каширская ДЮСШ» заключила соглашение с ГБУ ВО СШОР № 6 по развитию такого вида спорта, как гребля на байдарках и каноэ.  
В районе проводится спартакиада допризывной молодежи (бег, разборка и сборка автомата, подтягивание, стрельба). Сборная команда молодежи допризывного возраста Каширского муниципального района  принимает участие в областных соревнованиях по военной подготовке.
В районную Спартакиаду входят   соревнования по наиболее массовым и популярным среди населения  видам спорта:  турнир по волейболу, настольному теннису,  шахматам, легкой атлетике,  мини-футболу, лыжным гонкам,  дартсу, баскетболу, стрельбы из пневматической винтовки, а также легкоатлетическая эстафета на призы районной газеты «Каширские зори». Проводятся физкультурно-спортивные соревнования среди семейных команд «Папа, мама, я – спортивная семья!», фестивали ГТО.
В 2019 году приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» 1246 человек.  Выполнили нормативы на знаки отличия 515 человек, из них :  «золотой» знак получили 136 человек, «серебряный» знак - 168 человек, «бронзовый» знак - 211 человек. Благодаря высокому тренерскому мастерству и самоотдаче спортсменов  подготовлено 272 спортсмена массовых разрядов.  
На территории Каширского муниципального района организована работа с лицами пожилого возраста. С пожилыми людьми проводятся  различные спортивные мероприятия (эстафеты, скандинавская ходьба, шахматы, шашки). В спортивно-оздоровительном комплексе «Каширский» проводятся физкультурные занятия. В Доме - интернате для престарелых и инвалидов «Пансионат Каширский» ежедневно проводятся занятия по физической культуре.   
Пенсионеры  Каширского муниципального района  в июле 2019 года приняли участие в III Спартакиаде пенсионеров   Воронежской области, где заняли 16 место из 39.
Ежегодно перед началом года формируется календарный план спортивно-массовых мероприятий. В 2019 году в районе было проведено 73 спортивно-массовых  мероприятий.  
Наиболее значимые мероприятия:
III областной турнир по дзюдо, посвященный памяти капитана ФСБ Дениса Александровича Налетова. 
Областной  турнир по боксу, посвященный памяти сотрудников органов госбезопасности, погибших при исполнении воинского долга.  На соревнования приехали 250 участников из 3 регионов Российской Федерации.

II традиционный турнир по боксу, посвященный 74-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, памяти Героев Советского союза и кавалеров орденов Славы, уроженцев Каширской земли.


Открытый турнир по тхэквандо.


В сентябре 2019 года прошли соревнования по дисциплине воркаут и Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди жителей Каширского муниципального района Воронежской области от 10 до 45 лет, посвященные Дню физкультурника.

В соревнованиях приняли участие 83 человека. Мероприятие проводилось по двум группам: на территории Каширского и Колодезянского сельских поселений .

I группа: Каширское сельское поселение (Каширское с/поселение, Кондрашкинское с/поселение, Мосальское с/поселение, Левороссошанское с/поселение, Данковское с/поселение, Краснологское с/поселение, Запрудское с/поселение, Можайское с/поселение).

II группа: Колодезянское  сельское поселение (Колодезянское с/поселение, Дзержинское с/поселение, Боевское с/поселение, Круглянское с/поселение, К-Верховское с/поселение, Старинское с/поселение).  


Основу спортивной программы составляли виды испытаний (тесты)  III - VIII ступени комплекса ГТО и упражнения  уличной гимнастики.
По итогам соревнований места распределились следующим образом:
1 место – Мосальское сельское поселение
2 место - Левороссошанское сельское поселение
3 место – Круглянское сельское поселение
4 место – Старинское сельское поселение
5 место – Боевское сельское поселение.
          Сельским поселениям, как уже выше было сказано, команды которых заняли первые пять мест, в 2019 году построили уличные гимнастические площадки. 
            Спортсмены Каширского муниципального района в течение года участвовали в соревнованиях разных уровней. 

            Сборная  команда по волейболу стала призёром в Чемпионате Любительской волейбольной Лиги сезона 2018-2019 годов среди мужских команд.

        Воспитанники спортивного клуба «Пионер» по самбо п.им. Дзержинского  завоевали 1 и 3 место в восьмом Международном турнире по смешанным единоборствам «ОСЕ» памяти командира группы спецназа Гвардии капитана ВДВ, Героя России Житкова Дмитрия.

           Футбольная команда Круглянского сельского поселения стала победителем во Всероссийской акции по футболу 5х5 «Уличный Красава» в возрастной группе 16-17 лет и приняла участие в играх ЦФО в Рязани 18-20 октября 2019 года. 
        Спортсмен из села Боево Алексей Кирьянов выступил в составе сборной России по киокушинкай-каратэ, и стал бронзовым призером Первенства Европы по киокушинкай каратэ, которое проходило в Берлине, где участвовали  более 400 спортсменов из Польши, Германии, Болгарии, Армении, Украины, Нидерландов. 
        В финальной части Спартакиады учащихся Воронежской области по лапте сборная команда девочек  завоевала 2 место.

         Команда «СУПЕРДЕТКИ» МКОУ «Колодезянская СОШ»  заняла 1 место в региональном этапе Всероссийских спортивно-оздоровительных игр «Защитники вперед!»  (4 класс).

        Сборная команда  по борьбе дзюдо среди девушек 2009-2010 годов рождения заняла первое место в открытом турнире СК «ПУТЬ» Олега Хорпякова «ВЕЖЛИВАЯ СИЛА», посвященному памяти сотрудников силовых структур, погибших при исполнении служебного долга. Три спортсмена: Цуканов Кирилл, Ковальчук Владимир, Плешков Никита вошли в состав сборной команды Воронежской области. Приказом Министра спорта Российской Федерации Боровлеву Роману присвоено звание  «Мастер спорта России по боксу».
 Газификация и водоснабжение

Район газифицирован на 74,6%. 
 
Обеспечение населения чистой питьевой водой составило 67,9%.
Коммунальная сфера и бытовое обслуживание

В Каширском муниципальном районе 2 предприятия ЖКХ: 
- МУП Каширского сельского поселения «Каширская коммунальная служба», 
- МУП «Колодезянские коммунальные сети».  

 Предприятия находятся в муниципальной собственности сельских поселений. 

В коммунальной сфере занято 54 человека, средняя зарплата составила 29598 рубля.

В 2019 году произведено 17168,4 Гкал тепловой энергии, что на 2137,8 Гкал ниже уровня 2018 года в связи с аномально высокими температурами, сложившимися за отопительный сезон. Отпущено организациям и населению теплоэнергии на сумму 26571,1 тыс. руб.  


Произведено 319,7 тыс. м3 воды. Отпущено организациям и населению воды на сумму 11020,8 тыс. руб. Объем производства холодной воды снизился на 71,0 тыс. м3. в связи с установкой собственниками счетчиков расхода воды.
Тарифы


Уровень роста тарифов в последние 3 года составил в абсолютных цифрах: 
-электроэнергия – за 1 квт/час 
2017г.- 2,47 руб. -103,8% к 2016 г. 

2018г.- 2,62 руб.- 106,1% к 2017 г.

2019г.- 2,70 руб.- 103,0% к 2018 г.

- холодное водоснабжение за 1м3:

2017г.-39,13 руб., 103,0% к 2016 г

2018г.-40,34 руб., 103,1% к 2017 г
2019г- 41,15 руб., 102,0% к 2018 г.
- теплоэнергия за Гкал:  

2017г.- 2003,55 руб., 103,5% к 2016 г.

2018г.- 2070,94 руб.,  103,3% к 2017 г.

2019г.- 2112,35 руб., 102,0% к 2018 г.

Участие в государственных программах
В 2019 году район участвовал в 11 государственных программах, на софинансирование мероприятий государственных программ выделено из муниципального бюджета 10202,3 тыс. руб., в том числе по программам:

1.Государственная программа «Развитие образования»:

В рамках проекта модернизации материально-технической базы общеобразовательных учреждений  установлены оконные блоки в спортивных залах МКОУ «Ильичевская ООШ», МКОУ «Казьмадемьяновская ООШ», частично отремонтирована кровля МКОУ «Можайская СОШ».
В национальный проект «Современная школа» в 2019 году  вошли 2 учебных заведения -  МКОУ «Каширская СОШ» и МКОУ «Колодезянская СОШ». В этих школах отремонтированы классные комнаты для внедрения новых образовательных технологий, а также для обновления содержания и совершенствования методов обучения предметной области «Технология».  

2.Государственная программа «Развитие культуры и туризма»: 


Проведен капитальный ремонт Дзержинского дома культуры, приобретено оборудование, книги.

3.Государственная программа «Развитие физической культуры и спорта»

Произведен капитальный ремонт многофункциональной спортивной площадки в с. Каширское.


4.Государственная программа «Развитие здравоохранения»:


Велось строительство стационара БУЗ ВО «Каширская РБ», подготовлена ПСД на строительство ФАПа в с. Данково.

В рамках регионального проекта «развитие системы оказания первичной медико- санитарной помощи» построен ФАП в пос. им. Ильича.
5.Государственная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Воронежской области»: 

За отчетный период приобретена коммунальная техника на сумму 11555,3 тыс.руб.
В 2019 году улучшили жилищные условия 6 молодых семей. Из муниципального бюджета выделено на софинансирование мероприятий программы 300 тыс. руб.
6.Государственная программа «Обеспечение качественными жилищно- коммунальными услугами населения Воронежской области»
Построены наружные сети водоснабжения по пер. Хмелеводческий, ул. Лесная, Советская в с. Круглое.


7.Государственная программа «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления»: 

Построены тротуары в с. Боево и с. Мосальское.


8.Государственная программа «Развитие транспортной системы»:
Проведено асфальтирование дорог  в селах Левая Россошь, Данково.  Произведено устройство щебеночного покрытия дорог местного значения- защебенили ул. с. Бирюченское,     Запрудское, Красный Лог, Каменно- Верховка.
9. Государственная программа «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка»:

Улучшили жилищные условия 5 семей. 


Средства, выделяемые из федерального и областного бюджетов, освоены в полном объеме. 

10.Государственная программа «Формирование современной городской среды» 


В селе Каширское благоустроен парк, проложены тротуарные дорожки.


11.Государственная программа «Энергоэффективность и развитие энергетики» 


Выделялись субсидии на обеспечение уличного освещения.
Наличие Стратегии социально- экономического развития района до 2035 года.

Решением Совета народных депутатов Каширского муниципального района Воронежской области от 25.12.2018 г. № 191 утверждена  стратегия социально- экономического развития Каширского муниципального района Воронежской области до 2035 года.

По плану мероприятий Стратегии социально- экономического развития Каширского муниципального района реализовано 17 программных мероприятий на сумму 985 млн. рублей при плане 612,2 млн. рублей. План выполнен на 160,8 %.


В реальный сектор экономики вложено 815 млн. руб. при плане 442 млн. руб. План выполнен на 184%.
Инвестиции в сельское хозяйство по крупному предприятию ЗАО «АгроСвет» составили 574 млн. рублей, в основном на строительство производственных зданий, приобретение транспортных средств, прочих машин и оборудования.  

Инвестиции в обрабатывающую промышленность составили 225 млн. рублей и были направлены на  модернизацию филиала  «БунгеСНГ» в Колодезном и приобретение  ими промышленного  оборудования.

