ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ
Телефоны  по вопросам нарушения трудового законодательства:  о фактах неформальной занятости (отказе работодателя от оформления трудовых отношений с работником, выплатах «черных» и «серых» зарплат):
- ГУ Управление Пенсионного Фонда РФ по Каширскому району – 8(47342) 4-21-61,
                                                                                                                     8(47342) 4-15-94
- ГКУ ВО «Центр занятости населения Каширского района» - 8 (47342) 4-14-65 
- Филиал № 1 ГУ ВРО Фонда социального страхования РФ - 8 (47342) 4-21-41
- Администрация Каширского муниципального района, отдел по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельным ресурсам -  8 (47342) 4-19-23 
[bookmark: _GoBack]Вниманию жителей Каширского района! 
        Некоторые граждане получают неофициальную, так называемую зарплату «в конвертах». Не желая полностью платить налоги, недобросовестные работодатели предпочитают основную сумму оплаты за труд выдавать нелегально, а скрытые налоги присваивать себе. 
       Такие схемы позволяют организациям уйти от уплаты единого социального налога, страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и налога на доходы физических лиц. Уклоняясь от уплаты этих налогов и взносов, организации не только обманывают государство, но и ухудшают социальное обеспечение своих сотрудников. Ведь от размера официальной заработной платы зависит размер будущей пенсии работающих граждан, оплата больничных листов, в том числе по беременности и родам, сумма налоговых вычетов при приобретении сотрудником квартиры или затратах на обучение детей. 
       Сегодня сложившаяся ситуация с использованием схем выплаты заработной платы «в конвертах» с целью занижения налогооблагаемой базы на особом контроле у Председателя Правительства Российской Федерации Д. А. Медведева. 
     Для всестороннего решения проблемы выплат заработной платы по «серым схемам» Губернатор Воронежской области Алексей Васильевич обратился к главам городов и районов, председателям Совета народных депутатов, ГУ МВД России, следственные органы совместно с профсоюзными организациями Воронежской области с целью активизировать работу по выявлению и пресечению выдачи заработной платы в «конвертах». 
   Однако решить эту проблему без участия самих работников, получающих заработную плату по «серым» схемам, практически невозможно. С теневой заработной платой можно и необходимо бороться, но успех данной борьбы зависит от действий каждого из нас. 
Если Вам НЕ безразлично Ваше будущее, Вы хотите получать полный объем социальных гарантий - ВЫ ДОЛЖНЫ ОТСТАИВАТЬ СВОИ ЗАКОННЫЕ ПРАВА! 

