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Образовательный проект «Школа городских героев» открыл прием заявок на обучение в 2022-2023 году. Продолжительность обучения - 9 месяцев (с 20 сентября 2022 по 30 июня 2023 гг.). Участие - бесплатное.
Первый обучающий семинар Школы городских героев пройдет в Воронеже с 30 сентября по 2 октября, в Доме архитектора. Дальнейшее обучение будет проходить в дистанционном формате.
Школа организована сообществом коммуникаторов «Городские герои» и Союзом созидателей и лидеров развития «Живые города» при поддержке Фонда президентских грантов. Координатором Школы в Воронежской области и Черноземье выступает Центр инициатив городского развития «Точка».
Школа городских героев - образовательно-практическая программа, направленная на развитие компетенций в области городской коммуникации, организации соучастия и межсекторного взаимодействия при реализации проектов развития территорий.
Сегодня инициативы системного развития территорий сталкиваются с проблемой отсутствия доверия и продуктивного диалога между 4 ключевыми элементами городской системы (администрациями, бизнесом, НКО и сообществами горожан). Решением этой проблемы служит создание профессионального института городских коммуникаторов. Их мы обучаем в Школе городских героев.
В каждом населенной пункте - и большом городе, и маленьком поселке - есть люди, готовые объединяться для полезных действий. Но далеко не везде есть те, кто способен их объединить и направить общую энергию на развитие территории. Кто возьмет на себя эту ответственность - тот и станет Городским героем! - говорит основатель Школы городских героев, известный урбанист Александр Старков.
Программа Школы основана на технологиях комплексного развития территорий, созданных сообществом экспертов и практиков «Живые города» и Мастерской «Люди делают место» с 2014
по 2021 годы. Эти технологии показали эффективность при организации городского диалога и сотрудничества более чем в 50 территориях - от Владивостока до Карелии и от Норильска до Кавказа.
На обучение приглашаются участники из городов и поселений Воронежской области и Черноземья:
· гражданские активисты, представители НКО и общественных объединений,
· сотрудники региональных и муниципальных ведомств и учреждений,
· члены депутатских корпусов, общественных палат и советов,
· участники ТСЖ и ТОС,
· представители социально-ориентированного и креативного бизнеса,
· урбанисты, городские проектировщики и девелоперы.
Участники Школы получат:
· комплекс знаний и инструментов развития города через коммуникацию, который смогут применить в практической работе в своих городах;
· прямое общение с ведущими экспертами и практиками в разных сферах городского развития;
· наставничество в реализации своих проектов городского развития;
· возможность повысить эффективность своей общественной, предпринимательской или управленческой деятельности;
· обмен опытом и сотрудничество с единомышленниками по всей стране.
Для подачи заявки на участие в Школе городских героев необходимо до 20 сентября заполнить анкету clck.ru/sbScf
Информационный буклет о Школе городских героев clck.ru/wwCeE
Электронная версия настоящего релиза clck.ru/wwQYf
Страница Школы городских героев Вконтакте vk.com/gorgeroi school
Телеграм-канал сообщества «Городские герои» t.me/gorgeroi
Центр «Точка» vk.com/gorozane tut tochka
По вопросам и за комментариями просим обращаться к координатору Школы городских героев в Воронежской области и Черноземье, директору АНО «Центр инициатив городского развития «Точка» Алле Романюк
lifecity36@yandex.ru
+7 903 654 20 23
Городам нужны герои!
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