Уважаемые налогоплательщики!

Налоговые органы Воронежской области напоминают о необходимости представления в налоговый орган по месту своего нахождения (месту жительства) в установленный срок уведомления о контролируемых иностранных компаниях.
Юридическими лицами – в срок не позднее 20 марта года, следующего за налоговым периодом, в котором контролирующим лицом признается доход в виде прибыли контролируемой иностранной компании или который следует за годом, по итогам которого определен убыток контролируемой иностранной компании. Подтверждающие размер прибыли (убытка) документы контролируемой иностранной компании представляются вместе с налоговой декларацией по налогу на прибыль организаций.

Физическими лицами – в срок не позднее 30 апреля года, следующего за налоговым периодом, в котором контролирующим лицом признается доход в виде прибыли контролируемой иностранной компании или который следует за годом, по итогам которого определен убыток контролируемой иностранной компании. Подтверждающие размер прибыли (убытка) документы контролируемой иностранной компании представляются вместе с уведомлением о контролируемых иностранных компаниях.


Налоговая ответственность за непредставление контролирующим лицом в установленный срок:

- уведомления о контролируемой иностранной компании – штраф в размере 500 000 рублей (пункт 1 статьи 129.6 Налогового Кодекса Российской Федерации).

- документов, подтверждающих размер прибыли (убытка) контролируемой иностранной компании – штраф с контролирующего лица в размере 500 000 рублей (пункт 1.1 статьи 126 Налогового Кодекса Российской Федерации).
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