

Совет контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Воронежской области провел итоговое заседание в 2024 году
     17 декабря состоялось завершающее в 2024 году заседание Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Воронежской области.      Заседание в формате видеоконференцсвязи провел Председатель Совета, председатель Контрольно-счетной палаты Воронежской области Игорь Викторович Селютин.
   В ходе заседания рассмотрены основные итоги работы Совета за 2024 год, скорректированы Положения о конкурсах Совета, одобрен план работы Совета на будущий год. Председатель комиссии Совета по совершенствованию внешнего финансового контроля на муниципальном уровне, председатель Контрольно-счетной палаты Воронежа Е.С. Литвинчук рассказала о работе комиссии в текущем году и о проекте плана работы на 2025 год.   
   Кроме того, с докладами по результатам анализа управления дебиторской задолженностью, аудита использования средств на переселение граждан из аварийного жилого фонда, оценки реализации государственной программы «Развитие образования» выступили представители областной КСП.     
