[bookmark: _GoBack] ПРОТОКОЛ
заседания  Общественной палаты
Каширского муниципального района Воронежской области

Дата проведения: 21.06.2019 года.
Время проведения: 12 ч.30 мин.
 Место проведения: зал администрации Каширского муниципального района.
Председательствующий: заместитель председателя  Общественной палаты Каширского муниципального района  Черкасов  Алексей Викторович
Присутствовали:   21  членов  Общественной палаты.
Приглашенные: глава  администрации Каширского муниципального района Пономарев А.И., глава Каширского муниципального района Воронов  А.П., руководитель аппарата администрации Каширского муниципального района Усова О.И.
Слушали: заместителя председателя  Общественной палаты Каширского муниципального района  Черкасова Алексея Викторовича

В соответствии с утвержденным  положением Общественная палата  формируется  в составе  из 21 человека. 7 членов палаты утверждены решением Совета народных депутатов Каширского муниципального  района от 30.03.2018 года по предложению Воронежской Региональной Общественной Организации « Военно-патриотический  клуб « Набат»,еще 7 членов  Палаты  утверждены постановлением  администрации района от 03.04.2018  года  № 222 по представлению  Воронежского  отделения  Всероссийской общественной  организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил.( еще 7 - самовыдвиженцы, утвержденные членами Общественной палаты).В связи с избранием Снегиревой Лидии Петровны депутатом  Совета народных депутатов  Каширского  муниципального  района  Воронежской области  и невозможностью  совмещения  должности  председателя  Общественной палаты Каширского муниципального района и быть в составе  представительных органов власти  (ст.3,п.2,п.п.1 Положения), и увольнении  члена  Общественной палаты  Панченко  Светланы Александровны  с должности директора БУ ВО « Дом – интернат для престарелых  и инвалидов  « Пансионат Каширский», поступило  предложение от Каширской районной организации Воронежского отделения Всероссийской  общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных  сил о введении  2 рекомендуемых  кандидатур.
	В связи  с этим  на сегодняшнем заседании предлагается повестка:
1.О введении в состав Общественной палаты Каширского муниципального района кандидатур, предложенных Каширской районной организацией  Воронежского  отделения ВООО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных  органов.
Докладчик: заместитель председателя  Общественной палаты Каширского муниципального района  Черкасов Алексей Викторович
2.Об избрании  председателя  Общественной палаты  Каширского муниципального района
Докладчик: заместитель председателя  Общественной палаты Каширского муниципального района  Черкасов Алексей Викторович
3.Об избрании секретаря    Общественной палаты Каширского муниципального района.
Докладчик: Шелковникова Г.Г.председатель Общественной палаты Каширского  муниципального района.
4. Рассмотрение проекта Кодекса этики Общественной палаты   
Докладчик: Шелковникова Г.Г.председатель Общественной палаты Каширского  муниципального района.
5.О ежегодном проведении Дня Общественной палаты в Каширском    муниципальном районе. 
Докладчик :Шелковникова Г.Г.председатель Общественной палаты Каширского  муниципального района.

Разное.

1) О реализации  национальных проектов на территории Воронежской области, роли общественных палат муниципальных образований
2) Участие  членов Общественной палаты  в организации районных мероприятий: День молодежи;  День семьи  и др.
Замечаний, дополнений, изменений в повестку заседания не поступило.
Поступило предложение  голосовать  за повестку в целом.
Голосовали: за –       чел., против нет, воздержавшихся - нет.
Решили: повестку заседания ОП Каширского муниципального района утвердить.
Слушали  по первому вопросу повестки О введении 2 членов Общественной палаты  Каширского муниципального района, предложенных  Каширской районной  организацией Воронежского отделения ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных  органов заместителя председателя  Общественной палаты Каширского муниципального района  Черкасова Алексея Викторовича, доложившего, что  по предложению Каширской районной  организацией Воронежского отделения ВОО ветеранов (пенсионеров ) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных  органов предлагается  рассмотреть  следующие кандидатуры для включения в состав  Общественной палаты района :
1.Шелковникову Галину Геннадиевну, руководителя общественной приемной губернатора Воронежской области в  Каширском муниципальном районе;
2.Афанасьев  Лев Дмитриевич, директора БУ ВО « Дом – интернат для престарелых  и инвалидов  « Пансионат Каширский».
Замечаний, предложений  по предложенным  кандидатурам не поступило.
Поступило  предложение  голосовать  за весь список кандидатов.
Голосовали : за –       чел., против нет, воздержавшихся - нет.
Решили: ввести в состав Общественной палаты  Каширского муниципального района  Воронежской области кандидатуры ,предложенные Каширской районной  организацией Воронежского отделения ВОО ветеранов (пенсионеров ) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных  органов .
Слушали  по второму  вопросу повестки: « Об избрании председателя  Общественной палаты  Каширского муниципального района  Воронежской области» заместителя председателя  Общественной палаты Каширского муниципального района  Черкасова Алексея Викторовича сообщившего, что  в  соответствии  с частью 1 статьи 6 положения  об Общественной  палате  Каширского  района председатель  Общественной  палаты избирается из членов  палаты  путем  открытого голосования.(предложения)
На рассмотрение внесена кандидатура  Шелковниковой  Галины Геннадиевны, руководителя общественной приемной губернатора Воронежской области в  Каширском муниципальном районе.
Других  предложений по кандидатам  на избрание председателем  Общественной палаты района не поступило.
Голосовали: за – 21 чел., против нет, воздержавшихся - нет.
Решили: избрать председателем  Общественной палаты района Шелковникову  Галину Геннадиевну, руководителя общественной приемной губернатора Воронежской области в  Каширском муниципальном районе.
Слушали по третьему вопросу повестки дня « Об избрании секретаря Общественной палаты Каширского муниципального района Воронежской области» председателя  Общественной палаты Каширского района Шелковникову  Галину Геннадиевну, предложившую  на рассмотрение кандидатуру Будариной  Елены Александровны, преподавателя  МКУДО « Каширская  детская  школа искусств». Других предложений не поступило. Голосовали : за –  21  чел., против нет, воздержавшихся - нет. 
Решили: избрать секретарем Общественной палаты  района Бударину  Елену Александровну, преподавателя  МКУДО « Каширская  детская  школа искусств».
Слушали по четвертому вопросу повестки дня о рассмотрении проекта Кодекса этики Общественной палаты Каширского муниципального района Воронежской области председателя  Общественной палаты Каширского района Шелковникову  Галину Геннадиевну , предложившую на рассмотрение  членов Общественной палаты  проект  Кодекса этики Общественной палаты Каширского муниципального района Воронежской области. Согласно утвержденному положению  об Общественной палате статьи 3 Состав и членство Общественной палаты пункта 2.членами  Общественной палаты не могут быть лица, членство которых  в Общественной палате  ранее было прекращено  на основании  грубого нарушения  им Кодекса  этики,  в котором  урегулированы следующие вопросы:
1.Общие положения;
2.Нормы поведения членов Общественной палаты;
3.Ответственность за нарушение кодекса этики;
4.Заключительные положения.
Все эти вопросы отражены в предлагаемом документе. Было предложено изучить проект, в случае возникновения вопросов, замечаний или предложений по кодексу этики, внести их на рассмотрение на следующем  заседании Общественной палаты и утвердить данный документ. Голосовали : за –  21     чел., против нет, воздержавшихся – нет.
Решили: Кодекс этики Общественной палаты Каширского  муниципального района Воронежской области рассмотреть.
Слушали по пятому вопросу повестки дня председателя  Общественной палаты  Каширского муниципального района Шелковникову Галину Геннадиевну ,которая довела до сведения членов палаты следующую информацию: Во исполнение письма от 06.05.2019 г  № ОП-210 Общественной палаты Воронежской области о ежегодной организации в июне « Дня Общественной палаты Воронежской области» - 26 июня 2019 года  в 11.00 часов  в здании  администрации Каширского муниципального района в малом зале состоится День Общественной палаты в Каширском муниципальном районе.
Повестка дня :  « Социальная  ответственность  гражданского общества».
Вопросы для обсуждения:
- участие Каширского муниципального района  в реализация национальных проектов, общественный контроль и обратная связь ;
-устаревшие социальные объекты инфраструктуры Каширского муниципального района  (практически все  являются постройками советского периода), перспективы  и решение данной проблемы;
-отсутствие инфраструктуры для инвесторов (отсутствие свободных мощностей электроэнергии и лимитов газа), программа «Стратегия социально-экономического развития  Каширского муниципального района Воронежской области на период до 2035 года».(Пономарев Иван Петрович, начальник отдела по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Каширского муниципального района)
Обмен позитивным опытом: новые подходы в  военно-патриотическом  направлении по воспитанию  современной молодежи, работа военно-исторического клуба « 149 стрелковая дивизия»  при историко-краеведческом музее Каширского муниципального района, проведение реконструкций и тематических мероприятий. (Каширин Андрей  Николаевич, Ананьев  Владимир Иванович)
Общественные палаты муниципальных образований являются координатором  всех общественных движений, объявлена  пятилетка реализации национальных проектов. Воронежская область  из 12 национальных проектов вошла в 11.Роль общественных палат - общественный контроль ,т.к. власти важно понимать, что происходит на местах, необходима обратная связь в период реализации проектов. Национальные проекты затрагивают все сферы  общества и на сегодня стартовыми  являются: «Здравоохранение», « Образование» и « Демография».
Презентация.
Вопросы повестки дня исчерпаны. Замечаний по ведению заседания Общественной палаты  Каширского муниципального района не поступило.
Решили:
1.Рассмотреть Кодекс этики Общественной палаты Каширского муниципального района, утвердить на следующем заседании Общественной палаты Каширского муниципального района. Разместить на сайте администрации в разделе Общественная палата.
2. Ежегодно организовывать в июне День Общественной палаты Воронежской области в Каширском муниципальном районе с приглашением членов Общественной палаты  Воронежской области.
3.Принять активное участие в организации и проведении праздничных мероприятиях, запланированных в летний период.



Председатель                                                                        Г.Г.Шелковникова

Секретарь                                                                               Е.А.Бударина
