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Конец формы

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА ЗИМНЕЙ РЫБАЛКЕ.
Каждый рыболов-зимник должен знать меры безопасности, соблюдение которых оградит от крупных неприятностей даже в опасных ситуациях. 
На тонкий, лед выходить нельзя. Попав на тонкий лед, отходите назад. Прочный, безопасный лед- это лед прозрачный, толщиной не менее 4-5 см. Молочный белого цвета лед вдвое слабее прозрачного. Самый опасный - ноздреватый лед, образовавшийся из смерзшегося снега.

Лед всегда слабее вблизи топляков, свай, тростника и на течении. Особенно опасен лед, припорошенный снегом.

Над большими глубинами лед образуется позднее и поэтому он менее прочен, а значит, и опасен тогда, когда кругом на средних глубинах он достаточно надежен. В озерах родниковые ключи иногда встречаются на больших глубинах; лед над ними опасен.

В устьях речек и ручьев лед часто бывает ненадежным в течение всей зимы. Под мостами, в узких протоках между широкими плесами и между островами лед часто бывает опасным даже в середине зимы. 

Не выходите на лед в одиночку, а вдвоем или втроем. Идти всем рядом нельзя. Лучшее расстояние - 2-3 м друг от друга.

Выходя на лед, обследуйте его впереди себя пешней. Лед, который пробивается пешней с одного удара - опасен.

Идя по льду, держите ящик на одной лямке в случае нужды, так легче от него освободиться. Не собирайтесь на льду группами. Будьте особенно осторожны при переходе реки ниже плотины. Там состояние льда меняется быстро, и иногда уже через 2—3 часа бывает нельзя вернуться обратно по своему следу.

Если возникла крайняя необходимость перейти опасное место на льду, завяжите вокруг пояса шнур, оставив за собой свободно волочащийся конец, около которого должен находиться товарищ. Переходить опасное место надо с большим шестом.

Если лед вдруг станет трескаться, сохраняйте спокойствие, не поддавайтесь панике, быстро, но в то же время осторожно лягте на лед и отползите на безопасное место.

После метелей остерегайтесь не замерзших лунок под снегом. Не подходите близко к лункам, в которых ставят промысловые сети. Они всегда покрыты тонким льдом или снегом. Заметить их можно по холмикам рядом лежащего колотого льда.

Остерегайтесь промоин во льду над быстрым течением. Находясь на льду, учитывайте, что под снегом он нарастает медленнее, чем на бесснежном пространстве.

Во время рыбной ловли нельзя пробивать много лунок на ограниченной площади, собираться большими группами. Каждому рыболову рекомендуется иметь с собой спасательное средство в виде шнура длиной 12-15 метров, на одном конце которого закреплен груз весом 400-500 грамм, на другом изготовлена петля для крепления шнура на руку.

Не зная особенностей водоема или условий образования льда, не пытайтесь выезжать на лед на автомашине.


Помните Ваша жизнь в ваших руках!

С уважением Государственная инспекция по маломерным судам.
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