
                Отчет об организации работы по противодействию коррупции администрация Каширского муниципального района Воронежской области в 2014 году
      В целях реализации Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11.04.2014 № 226 на основании постановления администрации Каширского муниципального района Воронежской области № 1323 от 27.12.2013 года «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Каширского муниципального района Воронежской области № 783 от 11.08.2010 «О мерах по противодействию коррупции на территории Каширского муниципального района Воронежской области» (в ред. постановления № 597 от 16.06.2014) утвержден План противодействия коррупции на территории Каширского муниципального района Воронежской области на 2014-2016 годы. 
     Во исполнение плана противодействия коррупции проведено три заседания комиссии по противодействию коррупции с повесткой дня: «Об утверждении плана работы комиссии по противодействию коррупции на  2014 год, об итогах проведения анализа и экспертизы муниципальных правовых актов органов местного самоуправления на предмет коррупциогенности в 2013 году, о реализации Федерального закона от 5 апреля  2013 № 44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в свете антикоррупционной направленности, повышения прозрачности закупок, их эффективности и результативности, о мерах по противодействию коррупции в сфере образования, о  внесении дополнений в районный план по противодействию коррупции, о результатах работы по предоставлению сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданам, претендующим на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации Каширского муниципального района Воронежской области за 2013 год», подведение итогов по исполнению плана противодействия коррупции в Каширском муниципальном районе Воронежской области за 2014 год, рассмотрение проекта плана противодействия коррупции на территории Каширского муниципального района Воронежской области на 2015-2016 годы.  

        В соответствии с федеральным законом № 172-ФЗ от 17.07.2009 года «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 года № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановлением администрации района от 25.01.2010 года № 37 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов) Каширского муниципального района Воронежской области» правовым отделом администрации района проводится правовая антикоррупционная экспертиза проектов и нормативных правовых актов  главы администрации Каширского муниципального района Воронежской области, Совета народных депутатов Каширского муниципального района Воронежской области. С января по декабрь 2014 года  органами местного самоуправления Каширского муниципального  района Воронежской области было принято 81 нормативных правовых акта, которые прошли антикоррупционную экспертизу. Подготовлено 18 отрицательных  заключений правовой антикоррупционной экспертизы проектов МНПА и МНПА, которые были переданы разработчикам проектов. По результатам проведения правовой антикоррупционной экспертизы МНПА замечания правовой (антикоррупционной) экспертизы учтены полностью. В целях мониторинга правоприменения в 2014 году проведена антикоррупционная экспертиза 17 нормативных правовых актов, принятых администрацией муниципального района и районного совета  в 2009, 2010, 2011 и 2012 годах по результатам которых подготовлены соответствующие заключения экспертизы.

        11.02.2014 года отделом организационной работы проведен обучающий семинар с  муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений по наиболее актуальным вопросам возникающим при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации Каширского муниципального района Воронежской области за 2013 год предоставили все лица, обязанные предоставлять в соответствии  с утвержденным перечнем должностей муниципальной службы, что составило 27 человек. Общее количество предоставленных сведений составляет 61, из них 34 на членов семей. До 23 мая 2014 сведения были размещены на официальном сайте администрации района. Сведения предоставлены своевременно, до 30 апреля 2014 г. и в полном объеме как на себя, так и на членов семьи. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера также предоставлены в установленный законом срок руководителями муниципальных учреждений. Осуществляется контроль за соответствием расходов муниципальных служащих их доходам.
        В целях  выполнения требований федерального закона № 210-ФЗ от 27.07.2010 года «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг администрацией Каширского муниципального района проведена работа по  разработке, утверждению административных регламентов предоставления муниципальных услуг, внесении изменений и дополнений в действующие административные регламенты предоставления муниципальных услуг.  Администрацией района приняты 24 постановления об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с перечнем муниципальных услуг, предоставляемых администрацией района, утвержденным постановлением администрации Каширского муниципального района № 863 от 17.10.2011 года. В сентябре  2014 года в административные регламенты предоставления муниципальных услуг внесены изменения, касающиеся приведения в соответствие  наименований муниципальных услуг утвержденным протоколом заседания комиссии по повышению качества и доступности государственных и муниципальных услуг в Воронежской области от 23.07.2014 № 7  унифицированным формам наименований муниципальных услуг. Информация о муниципальных услугах предоставляется посредством информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг», а также обеспечивается межведомственное электронное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг путем направления запросов  органам, участвующим в предоставлении муниципальных услуг и получения ответов по ним. 
        05.05.2014 года все муниципальные служащие администрации района ознакомлены с ограничениями, установленными законодательством касающимися получения подарков.
           В соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ от 05.04.2013 «О  контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» уполномоченным органом  на осуществление закупок товаров, работ, услуг для нужд муниципальных заказчиков и на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) Каширского муниципального района отделом по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами в 2014 г. проводится определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  в  форме электронного аукциона, запроса котировок. Победитель аукциона выбирается электронной торговой площадкой, во время проведения электронного аукциона. 

           Обеспечение мер по открытости, гласности, прозрачности закупок осуществляется следующим образом:  принято решение Совета народных депутатов Каширского муниципального района № 294 от 26.09.2014 ««Об утверждении порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд  Каширского муниципального района Воронежской области»,  которое размещено на официальном сайте администрации муниципального района,  создана единая (постоянно действующая) комиссия, осуществление закупок   осуществляется по заявкам муниципальных заказчиков в соответствии с доведенными лимитами бюджетных средств;  Извещения о проведении торгов и запросов котировок своевременно публикуются на Официальном сайте РФ www.zakupki. gov.ru и сайте Каширского муниципального района www.kashir-rn.ru. Открытые аукционы в электронной форме позволяют максимально реализовать потребности муниципальных заказчиков  и являются одной из важнейших антикоррупционных мер. В администрации района имеется прогноз закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд Каширского муниципального района, а также план-графика размещения закупок, обеспечивается его корректировка,
          Муниципальными служащими администрации района соблюдаются требования к служебному поведению, установленные решением Совета народных депутатов Каширского муниципального района Воронежской области от 31.03.2011 № 80  «Об утверждении кодекса  этики  и служебного поведения муниципальных служащих  органов местного самоуправления Каширского муниципального района Воронежской области». Случаев коррупционных проявлений в органах местного самоуправления Каширского муниципального района в отчетный период не имеется. 
            Во исполнение плана противодействия коррупции на территории Каширского муниципального района Воронежской области на 2014-2016 годы Отделом образования администрации района  в 2014 году были  организованы совещания с руководителями подведомственных муниципальных предприятий и учреждений  по вопросам организации работы по противодействию коррупции в подведомственных муниципальных предприятиях и учреждениях были проведены заседания районного методического объединения, директоров школ, учителей истории, обществознания по темам:  «Система гражданско-правового образования в образовательных учреждениях»;  «Формирование антикоррупционного мировоззрения учащихся на уроках истории и обществознания»;  совещания руководителей ОУ района, на которых рассматривались вопросы о работе по противодействию коррупции: предупреждение коррупции – деятельность администрации ОУ, направленная на выявление, изучение, ограничение, либо устранение явлений, порождающих коррупцию или способствующих ее распространению при проведении итоговых аттестаций учащихся», «организация систематического контроля за получением, учетом, хранением, заполнением  и порядком выдачи документов государственного образца об основном общем образовании и среднем общем образовании, определение ответственности должностных лиц»;   «организация работы по соблюдению административных регламентов по  постановке на учет для зачисления в ДОУ района».  Во исполнение пункта Плана по противодействию коррупции по обеспечению антикоррупционного просвещения граждан в районной газете 09.09.2014 опубликована статья «Поведение и мышление в личных целях» с обсуждением вопроса: «Почему явление коррупции жизнеспособно в обществе?». Утверждены планы работы по противодействию коррупции в 2014 году в подведомственных муниципальных предприятиях и учреждениях.
         Во исполнение Плана по противодействию коррупции в Каширском муниципальном районе Каширский филиал АУ ВО «РИА «Воронеж» - редакция газеты «Каширские зори» в соответствии с государственным заданием на 2014 год регулярно информировала население района о деятельности органов местного самоуправления Каширского муниципального района.  Имеется постоянная рубрика «Открытая власть». На страницах газеты были опубликованы материалы о деятельности районной администрации, о проведении регулярных встреч главы администрации района с жителями поселений. В целях  более полного изучения общественного мнения, а также проблем, которые волнуют жителей района, были также организованы ежеквартальные прямые телефонные линии читателей газеты  с главой администрации района. Среди откликов читателей на опубликованные материалы о деятельности органов местного самоуправления отрицательных не было.










