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Термины.
	Твердые коммунальные отходы (ТКО) - отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К твердым коммунальным отходам также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами; 
	Крупногабаритные бытовые отход (КБО) – это твердые коммунальные отходы (мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и другое), размер которых не позволяет осуществить их складирование в контейнерах.
	Вид отходов - совокупность отходов, которые имеют общие признаки в соответствии с системой классификации отходов;
	Норматив накопления твердых коммунальных отходов - среднее количество твердых коммунальных отходов, образующихся в единицу времени;
	Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее также - региональный оператор) - оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами - юридическое лицо, которое обязано заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с собственником твердых коммунальных отходов, которые образуются и места накопления которых находятся в зоне деятельности регионального оператора.

ТКО в Каширском муниципальном районе.
	В соответствии с протоколом рассмотрения заявок на участие в конкурсном отборе регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО) на территории Воронежской области (зона деятельности - Воронежский межмуниципальный кластер) от 19.06.2017 Департаментом ЖКХиЭ Воронежской области заключено соглашение с ОАО «Экотехнологии» об организации деятельности по обращению с ТКО на территории Воронежской области (зона деятельности - Воронежский межмуниципальный кластер), в соответствии с которым региональный оператор обязуется организовать и осуществлять деятельность по обращению с ТКО (сбор, транспортирование и иное). На данный момент производится пакетированный вывоз мусора по графику. 
	Управлением по государственному регулированию тарифов Воронежской области был установлен и введен предельный единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с ТКО, он составляет 503,81 за 1 куб.м, норматив в год составляет 3,1 куб.м., таким образом в месяц плата за сбор и вывоз ТКО составляет 88,18 руб. в месяц. Крупногабаритный мусор в эту стоимость не входит. Крупногабаритный мусор вывозится по заявлению жителей с согласованием даты, времени и места вывоза, стоимость вывоза оплачивается отдельно. 
