ПЯМЯТКА ЖИТЕЛЯМ КАШИРСКОГО РАЙОНА 
ПО БЕЗОПАСНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ВЫГРЕБНЫХ ЯМ

Любые работы в водопроводно-канализационных колодцах (выгребных ямах) на частном подворье сопряжены с опасностью для здоровья и жизни людей, поэтому техническое обслуживание колодца (выгребных ям) должно осуществляться только специалистами и организациями, имеющими лицензию на проведение подобных работ.
В связи с высокой опасностью скопления в выгребной яме взрывоопасных и отравляющих газов (метан, окись углерода, сернистый газ, аммиак, сероводород, углекислый газ или комбинации различных газов), работать в выгребной яме допускается только с использованием средств индивидуальной защиты (от двух-трех вдохов газа человек теряет сознание).
Не следует самостоятельно открывать и чистить колодец (выгребную яму) до приезда бригады профессионалов, а также проверять уровень заполнения выгребной ямы источниками света с открытым огнем (спичками, зажигалкой и пр.) поскольку это может спровоцировать взрыв (метан-взрывоопасный газ!).
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- Обеспечить надлежащее содержание участка вблизи люка выгребной ямы: не допускать хранение строительных материалов, горюче-смазочных и легковоспламеняющихся веществ и т.п.;
- Обеспечить беспрепятственный подъезд к люку специализированной технике для проведения необходимых работ; 
- Разместить на месте нахождения люка опознавательный знак.
ДЛЯ НЕДОПУЩЕНИЯ ПРОВАЛА В ВЫГРЕБНУЮ ЯМУ И ОГРАНИЧЕНИЯ ДОСТУПА К НЕЙ ПОСТОРОННИХ ЛИЦ
КРЫШКА ЛЮКА ДОЛЖНА БЫТЬ НАДЕЖНО ЗАКРЫТА, НЕ ИМЕТЬ СЕРЬЕЗНЫХ ПОВРЕЖДЕНИЙ, КОТОРЫЕ МОГУТ ВЫЗВАТЬ ЕЕ ОБРУШЕНИЕ.
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