Уведомление о проведении общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год по муниципальному жилищному контролю

[bookmark: _GoBack]Администрация Каширского муниципального района Воронежской области извещает о начале обсуждения проекта программы администрации Каширского муниципального района Воронежской области «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2022 год по муниципальному жилищному контролю» и сборе предложений заинтересованных лиц (далее – программа администрации).

Предложения принимаются по адресу: Воронежская область, Каширский район, с. Каширское, ул. Олимпийская, д. 3, а также на адрес электронной почты: kashir@govvrn.ru в виде прикрепленного файла, заполненного по прилагаемой форме.

Сроки приема предложений: с 1 октября 2021 г. по 1 ноября 2021 г.

Все поступившие предложения будут рассмотрены.

Результаты общественного обсуждения (включая перечень предложений и мотивированных заключений об их учете (в том числе частичном) или отклонении) будут размещены на официальном сайте администрации Каширского муниципального района в сети «Интернет» не позднее 10.12.2021 г.

Краткое описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование:

Программа администрации разработана в целях реализации частей 3, 7 статьи 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
