Если в январе 2015 года Вы уплатили взнос на капитальный ремонт через «Почту России» или «Московский индустриальный банк» (МИнБ), то Вам могут быть направлены квитанции для уплаты взносов на капремонт с начисленной задолженностью.
Это связано с тем, что в январе 2015 года вышеуказанные организации не были технически подготовлены к приему от населения взносов на капитальный ремонт (при приеме средств граждан операторы «Почты России» и банка вносили в информационную систему неверные номера лицевых счетов плательщиков).
В настоящее время Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области проводит работу по зачислению январских взносов, уплаченных гражданами через «Почту России» и «Московский индустриальный банк» (МИнБ), на лицевые счета собственников помещений.
В случае, если Вы уплатили взносы за все предыдущие месяцы и получили квитанции с неверно начисленной задолженностью, рекомендуем оплатить только текущее начисление взноса за прошедший месяц. Также просим направить ксерокопии чеков, подтверждающих уплату Вами взносов за предыдущие месяцы, по почте в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области (394018, г.Воронеж, ул.Никитинская, д. 50) или сканированные копии чеков по электронной почте на адрес: fond@fkr36.ru.

С 15 ИЮНЯ 2015 ГОДА ПРИЕМ ГРАЖДАН БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ В ДОПОЛНИТЕЛЬНОМ ОФИСЕ ФОНДА КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые собственники помещений! С 15 июня 2015 года по всем вопросам, связанным с начислением взносов, выпуском и доставкой квитанций, а также для получения консультаций по организации и проведению капитального ремонта необходимо обращаться в подразделение Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области (офис №2), расположенное по адресу: 

[bookmark: _GoBack]394006, г.Воронеж, ул.Краснознаменная, д. 10, кабинет №6.

Телефоны: 280-12-59, 280-12-60. 
График работы: понедельник - четверг с 9.00 до 18.00, 
пятница - с 9.00 до 16.45., 
перерыв - с 13.00 до 13.45.
